

# MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér  
Félévre 3 K \* Egy évre 6 K.

Megjelen minden  
vasárnap

## Hol lesz a döntő ütközet?

Öt éjjel egymásután jelentek meg a német repülőgépek Anglia fölött s bombákat dobtak le. Ma már az angolok sem tagadják, hogy minden egyes alkalommal igen sok ember halt meg, vagy sebesült meg súlyosan; s hogy magánlakásokban igen nagy anyagi kár is esett. De azt, hogy katonai épületek is kárt szenvedtek volna, egyelőre még tagadják.

Ez volt a huszonhatodik légi támadás Anglia ellen s eleinte mindig azt jelentette a hivatalos angol kommuniké, hogy az összes bombák réteken és folyóiszapba estek le s egyáltalán semmi kárt sem okoztak. Utóbb, a harmadik, negyedik támadásnál már bevallottak néhány sebesültet, de hangoztatták, hogy semmi anyagi kár sem esett; még később már halottakról is beszámoltak s csak lassankint jutottak odáig, hogy anyagi kárt is bevallottak. De itt is érdekes változáson mentek keresztül. Először csak lakatlan házak dültek össze, utóbb néhány külvárosi ház; nagy haladás volt őszinteség felé, mikor bevallották, hogy összedült egy vendégfogadó; most már arról is jelentenek, hogy a legutóbbi légi támadás alkalmával «magánlakásokban» igen nagy volt az anyagi kár. Majd eljön az ideje annak is, hogy a katonai épületekben és katonai intézményekben szenvedett károkat bevallják. Végre az is kérdés, mit tartanak az angolok katonai építménynek. Egy vasgyár, egy vasuti indóház, egy malom, ez mind magánvállalat és szó szerinti véve nem katonai épület. De egy vasut pusztulása, egy vasöntőde felrobbantása, egy szövőgyárnak üzemén kívül helyezése, kihat a hadsereg harcképességére és felszerelésére is, anélkül, hogy a szó szoros értelmében katonai építmények pusztulnának el.

Ilyen apró kis ravaszkodással akarják az angolok önmagukat is, a semlegeseket is ámitani és megnyugtatni.

De már az angolok is sejtik, hogy az a «végső győzelem», amelyet kétségtelennek tartottak s amelyet a francia harctéren akartak kivívni, itt nem fog nekik sikerülni. Mikor Belgiumot és Észak-Franciaországot elfoglalták a németek, az angolok azt hirdették, hogy a világháboru sorsa az oroszországi harctéren fog eldőlni; mikor az oroszokat megvertük, akkor az angolok azt hirdették, hogy nem az orosz harctér eseményei a fontosak, hanem a Balkánon fog megfordulni a világháboru sorsa; Szerbia és Montenegró elfoglalása után az angolok azzal vigasztalták magukat, hogy mindez nem fontos, mert a nyugati fronton fog majd megtörténni a döntés s ott fogja legyőzni az ántánt a középponti hatalmakat. Most azután

azt írja a «Manchester Guardian», hogy az angolok kiállításai, hogy a nyugati fronton áttörjék a német vonalakat, nem nagyon biztatók. A siker — mondja — ha egyáltalában remélhető, csak borzasztó emberáldozattal érhető el.

Ez nemcsak azt jelenti, hogy az angolok már nem a nyugati fronton várják a döntést, hanem azt is, hogy nem fognak a franciákon segíteni, ezeket a maguk sorsára hagyják s nyugodtan nézik Verdun elestét.

## A rokkantak segélyezése.

A rokkantak helyzete nagyon szomorú. Abban a véres tusában, melyben már 21 hónap óta vérzik három földrész népe, továbbra részt nem vehetnek, de nem munkálkodhatnak itthon sem. A létért, szeretteikért folytatott és megszakadt küzdelmet nem folytathatják tovább; a nagyon leverőleg ható, de legtalálhatóbb kifejezés szerint legnagyobb részben élőhalottak, kik a nemzettől, a társadalomtól várnak mindent.

A nemzet a minden képzeletet felülhaladó feladatok teljesítése között sem feledkezik meg rokkantjairól, az azonban, amit rokkantjainak nyújthat, nagyon kevés.

A rokkant, ha 100 %-ban, vagyis teljesen munkaképtelen, kap 180 korona évi segélyt; ha azonban munkaképessége bármily kis mértékben is megállapítható, segélye 72 koronánál több nem lehet. Részesül ezenkívül a rokkant sérülési pótdíjban. Ez a pótdíj a harctéren szerzett sérülés szerint folyósítatik, de a nagysága a 288 koronát meg nem haladhatja. A 100 %-ban munkaképtelen rokkant évi legnagyobb segélye tehát 468 korona.

Ez állandó jellegű segélyen kívül megilleti a rokkantakat még némi pótszegély is. Ez a pótszegély azonban, míg egyfelől csekély, másfelől a háboru befejezésétől számított 6 hónap elteltével megszűnik, tehát — a gyermekek 36 K, illetve 60 korona neveltetési járulékán kívül — figyelembe nem vehető.

Ehez teljesen hasonló ellátásban részesülnek az özvegyek (200 K.) és árvák, kik éppen úgy, mint a rokkantak, minimális segélyben részesülnek és akiknek helyzete a háboru végeztével, éppen úgy, mint a rokkantaké is, csak rosszabbodhatik.

A rokkantak, hadi özvegyek és árvák helyzete, jövője tehát nem hagyhatja a társadalmat sem érintetlenül.

A társadalomnak tehát most kell gondoskodni arról, hogy rokkantjait a háboru után is segélyezni tudja.

A rokkantak ügye tehát elsősorban társadalmi ügy és ha teljes őszinteségre törekszünk, meg kell állapítanunk, hogy rokkantjaink attól a társadalomtól, mely békés életét, személyi és vagyoni biztonságát elsősorban éppen a rokkantoknak köszönheti, joggal el is várhatják, hogy róluk megfelelően gondoskodják. Ne unjuk tehát a kérést és adakozzunk továbbra is jó szívvvel.

## Érintkezés a mindszeinti hadifoglyokkal.

A mindszeintiek közül azok, akiknek egyes hozzátartozói katonai szolgálat közben hadifogságba jutottak, természetesen nagyon érdeklődnek ezeknek a sorsuk iránt és minden utat és módot megpróbálnak a velük való érintkezésre.

Minthogy sokan ma sem ismerik a hadifoglyokkal való érintkezés helyes voltát és az erre vonatkozó szabályokat, célszerűnek látjuk, hogy ezt rövid vonásokban ismertessük.

Minden írásos üzenet, amely hadifoglyoktól jön vagy azokhoz megy át, két cenzurán megy keresztül. Cenzurázzák nálunk és a rendeltetési országokban, vagy megfordítva.

A foglyok számának rendkívüli megnövekedése, — magában a monarchiában körülbelül egymillió, akikre a cenzura természetesen szintén vonatkozik, — a sokféle nyelv a cenzura munkáját igen megnövelte, ezenkívül pedig a rendkívüli sok levél az átszállítást szíveségből végző semleges államok postáját rendkívüli módon megterhelte.

Éppen ezért a kezelés meggyorsítása és megkönnyítése céljából legcélszerűbb a könnyen áttekinthető levelezőlapokon való érintkezés. Ez egyúttal a leggyorsabb is, aminek önmagában igen sok értéke van a hozzátartozók szempontjából. Az üzenetek mindig tintával irandók, a lapnak egyik oldalára, mert a ceruzával írott szöveg és cím könnyen elmosódik.

Utóbbi időben sokan a közvetítők igénybevételével kísérelték meg a hadifoglyokkal való levelezést és levelezőlapjaikat borítékba téve küldték Hollandiába, Dániába, Svédországba és Romániába.

Ez a kísérelkezés magától értetődőleg teljesen fölösleges, mert a cenzurát ilyen levelek sem kerülnek el, legfeljebb a közvetítő igénybevétele késedelmet okoz.

Francia- és Angolország a polgári internáltaknak a rövid, egy lapra, vagyis két oldalra terjedő levelek írását is megengedik, Oroszországba ellenben levelet írni káros, mert az orosz cenzura a hosszabb írásbeli közléseket nem kézbesíti.

## A nők munkája.

A nők munkájának köszönhetjük, hogy amikor ez a rettenetes háború a dolgozó férfiak százazreit vitte el a földekről, műhelyekből, irodákból és üzletekből, hogy itthon — a front mögött nincsenek éhenhaltak és megfagyottak; hogy a harc-téren küzdő embertársaink némi megnyugvással gondolhatnak otthonukra, hol az asszony, gyermek, testvér vagy öreg szülék rendben tartják a házatáját, a jószágot s igás állatok hiányában sokszor nagy nehézségek árán művelik meg a földet. Ellátják a műhely dolgát, felveszik a letett szerszámot még a legnehezebb munkánál is. Ott szorgoskodnak az elárvult üzletben és ügyesen helyettesítik a boltost. Ott látjuk az irodákban, ha a helyzet úgy kívánja.

A nő munkáját látjuk még a kórházakban is. Ott van ő, mint tanult orvos, gyógyítja a betegeket s mint ápolónő, gondozza szerencsétlen sebesült vagy beteg testvéreinket.

Ez a munka arra volt jó, hogy itthon az élet meg ne álljon; hogy amit lehet, megmentsünk a pusztulástól!

De nemesak nagyértékű volt munkálkodása; jó volt ez arra is, hogy az itthon maradottak szívettpő fájdalmát enyhítse a szorgos, nehéz munka. A tétlenkedő nehezebben bírja bánatát, mint aki dolgozik s így ezzel is megmentette az országot a kétségbeesés és jajgatás viharától.

Most aztán már tanácskoznak arról: mi lesz a háború után? Mi lesz a női munkával? Mi lesz a hazatérő férfiakkal? Ki is sütötték nagy bölesen, hogy a hazatérő férfiak helyét vissza kell adni, — s az az asszony vagy leány, ki a háború alatt derekasan elvégezte munkáját, saját keze munkájával kereste meg családjának és magának kenyerét, — menjen szépen vissza „a meleg családi tűzhely mellé“.

Igaz, a hazatérő férfiaknak is munkát kell adni, hogy ők is munkával gondoskodhassanak családjukról; de nem úgy, hogy azt a nőktől vegyék el! Mert bizony — sajnos — nagyon sok tűzhely hült ki a háború alatt... Nagyon sok derék férj, apa, testvér, fiu nem jöhet haza. Nagyon sok dolgozó férfi elvesztette kezét, lábát, vagy lett olyan beteg, hogy már nem tud dolgozni s nem kereshet már családjára, — s akkor bizony az asszonynak tovább is ott kell maradni munkájánál.

Nem szabad őket elkergetni csak azért, mert — nők. Még ezután a szörnyű háború után is aszerint válogatják a munkáskezeket, hogy férfi-e, vagy nő-e az a kéz? Hát az élethez, a munkával járó keresethez nincs-e ugyanolyan joga az asszonynak is?

## HIREINK

— **Elismerés a tanítótestületnek.** Bárány Árpád, vármegyénk kir. tanfelügyelője megemlékezésre méltó szavakban köszönte meg a mindszeinti állami iskola tanítótestületének a vak katonák és a tanítók özvegyei és árvái részére rendezett jótékony célú előadás rendezése alkalmából kifejtett hazafias működését. Ezen leirat közvetlenül a tanítótestülethez intéztetett ugyan, de Mindszent község áldozatkész s hazafias közönségét is közvetve érdekli; mert őszinte pártfogásával előmozdította a cél sikerét. A kir. tanfelügyelői leirat különben egész terjedelmében a következőleg szól: „Az állami elemi iskolák tekintetes tanítótestületének, Mindszent. A „Mindszeinti Lap“ f. hó 12-én megjelent számából őszinte örömmel értesültem arról a lelkes, hazafias és nemes tevékenységről, melyet a tanítótestület tagjai a háborúban megvakult hős katonáink és elesett hős tanítók özvegyei és árvái érdekében kifejtettek. Nem mindenkinek adatik meg, hogy vérével áldozzon szent hazánkért, hanem sokan vannak olyanok, kik itthon fokozottabb polgári tevékenység kötelezettségének kell, hogy eleget tegyenek s ezáltal hasonló nemes és hazafias munkát végeznek, mint hős katonáink, kik a belső állami tevékenység biztosítása végett határainkat védik. Fogadja azért a tanítótestület a maga egészében s

annak minden egyes tagja hazafias elismerő köszönetemet, s haladjon továbbra is a megkezdett uton, eddigi lelkesedésével. Szentes, 1916. március 31. Bárány, kir. tanfelügyelő.“

— **A katonák husvétii szabadsága.** A hadügyminiszter a honvédelmi miniszteriummal egyetértve rendeletet adott ki, mely szerint a fronton és a hadtáp területen levő katonaság a husvétii ünnepekre néhány napra szabadságot fog kapni. A itthonlevőkre vonatkozólag úgy intézkedtek, hogy azokat is szabadságolják. Ez az intézkedés a népfelkelők között érthető örömet fog kelteni. Hazamennek néhány napra családjukhoz, ott tölthetnek pár perccet.

— **A gyógyszerészi díjak emelése.** A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóságához, amelyben intézkedik afelől, hogy közérdekből a gyógyszerészi munkadíjakat felemelhessék és a receptek árához a gyógyszerészi munka díjának husz százalékát hozzászámíthassák. Ez a rendelet ideiglenes jellegű és a rendes állapotok beálltával intézkedni fog a belügyminiszter, a megfelelő módosítás iránt.

— **Mindent a hadseregnek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala egy magyar gazda szakszerű, üdvös ajánlatára, a hadviselésre nézve elsőrangban fontos akciót indított és sürgősen kéri Magyarországot gazdátársadalmának áldozatkész segítségét ebben az akcióban. A ló és szarvasmarha tavasszal elhullatja téli szőrét, ez a szőr az állatok nyírása vagy vakartatása útján könnyen összeszedhető, hogy azután a hadvezetőség takaró- és nemezgyártásra használhassa. A hivatal kéri tehát a gazdaközönséget, hogy az említett szőröket gyűjtse össze és az öt kilogrammon felüli mennyiségeket közvetlenül a Hadsegélyző hivatal átvételi különítményéhez (IV., Váci utca 38.), a kisebb csomagokat pedig a gazdakörök vagy szövetkezetek vezetősége útján küldje föl. A küldemények a „Táborban lévő katonák részére szánt szeretetadomány“ megjelöléssel vasuton és a postán díjtalanul szállíttatnak. Min-

denki, aki az akciót elősegíti a végső diadal kivívásában működik közre.

— **Harangokból ágyuk.** A püspöki kar legutóbbi konferenciájának határozatából folyóan újabb Glattfleider Gyula dr. csanádi megyés püspök szólította föl egyházmegyéje papságát arra, hogy a kijelölt harangokat engedje át a hadvezetőség céljaira. Hasonlóan a hercegprimáshoz, a csanádi püspök is ismerteti a kultuszminiszternek ez irányban az egyházi főhatóságokhoz intézett megkeresését és közli a harangok átadásakor szükségesnek mutakozó intézkedéseket.

— **Ellenőrzik a szabadságot katonákat.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a mezeli munkára szabadságot katonáknak kötelességük idejüket földjük megmunkálására és a munkakerő nélkül maradtak segítségére fordítani. Amelyik katona nem erre fogja felhasználni szabadságát, attól azt, a hatóság közbelépésével azonnal megvonják és szigorúan megbüntetik. A katonai ügyosztályok a gazdasági munkákra szabadságotokról pontos nyilvántartást vezetnek és a gazdasági munkabizottságokkal ellenőrzik őket.

— **A Mindszenti templomtér kerítésének költségeire még a következők adakoztak:** Bozó Boldizsár 20 f, Bánfi Sándorné 20 f, Jaksa Istvánné 20 f, Apró Jánosné 20 f, Antal Éva 40 f, Csorba Julianna 10 f, Pálkó Lajosné 40 f, Gémes Ferenc 10 f, Sós Jánosné 10 f, Antal Mártonné 40 f, Szakál Jánosné 40 f, Sebestyén Ádámné 20 f, Vince Gémes György 20 f, Kurucsai József 10 f, Gémes Pálné 1 K, özv. Hevesi Lajosné 1 K, Kis Mihályné 20 f, Kallai Józsefné 10 f.

— **A titkos irás eltiltása.** A hivatalos lap keddi számában a kormány rendeletet tett közzé, amelynek értelmében tilos árusítani, ingyen szétosztani vagy bármely más módon terjeszteni olyan sajtótermékeket, vagy rajzot, amely titkos tinták, avagy titkos írásmódok vagy írásjelek terjesztését tartalmazza és amely titkos tintával vagy titkos írásjelekkel készült.

— **A hősök exhumálása.** A belügyminiszter az elesett hősök exhumálására vonatkozólag új rendeletet bocsátott ki. A rendelet szerint az exhumálás iránti kérvények az elsőfokú közigazgatási hatósághoz adandók be és az kellő záradékolással ellátva az illetékes katonai parancsnoksághoz terjeszti fel.

— **Ki lehet községi képviselő?** Sokszor vitatott kérdés az, hogy a községi képviselőtestületbe beválasztható-e az olyan polgár, aki az illető községben csak rövid ideig lakik, minthogy más községben is van lakása? A közigazgatásügyi bíróság most foglalkozott egy ilyen ügygel: egy földbirtokos választásával. A földbirtokosnak a vármegyében több helyen van birtoka s az egyik községben beválasztották a községi képviselőtestületbe, még pedig nem virilis jogon, hanem szabad választás útján. Több polgár megfeleltette a választást, mert a földbirtokos abban a községben csak rövid ideig, a nyári hónapokban lakik s állandó lakhelye más községben van. A közigazgatásügyi bíróság a fölébvezésnek nem adott helyet és kimondta,

hogy a községi törvénynek az a rendelkezése, hogy községi képviselővé csak községi lakos választható, nem zárja ki a községi képviselőtestületből az olyan egyéneket, akiknek több községben van lakásuk és viszonyaikhoz képest egyik községbeli lakásukon aránylag rövidebb időt tölthetnek.

— **Fogy a cukor.** Az ideai cukortermelés lényegesen mögötte maradt az előző évi termelésnek. Ennek egyrésztől a munkáshiány, másrésztől pedig az az oka, hogy a répvál bevetett terület az idén jóval kisebb volt, mint a múlt évadban. Ezzel szemben a fogyasztás nagyobb volt, mint a múlt évben. Mindazonáltal nem kell tartani attól, hogy nem lesz elegendő cukor. Ugyanis az a nagymérvű export, mely békeidőben szokott lenni, most majdnem teljesen megszűnt. A termelt cukor itthon maradt, ez pedig a belföldi fogyasztásra bőségesen elegendő.

— **Tilos a piros tojás.** A minisztérium rendeletet adott ki a tyuktojás husvétkor szokásos festése és más ily készítése tárgyában. A minisztérium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli: a tyuktojásnak a husvétünnep alkalmából szokásos festése vagy hasonló készítése, továbbá az ily festett vagy készített tyuktojásnak forgalombahozatala az ország területére tilos. Aki a jelen rendelet rendelkezését vagy a hatóságnak az ellen rendelet alapján kibocsátott rendelkezését megszegi, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1914. L. t. c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és kihirdetéséről a helyi hatóság az illető helyen szokásos módon gondoskodni köteles. A rendelet hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

**Adjunk ingyen-tejet a szegénysorsu kisdedek számára.** A mostani rendkívüli viszonyok mindinkább súlyosbodó tüneteként észlelhető a nagy gyermekhalandóság, mely a gyermekek, főképp a 2 éven aluli csecsemők számát valószínűleg megtizedeli. Ezt pedig, mint statisztikai adatok bizonyítják, egyrésztől az okozza, hogy az anyák kis gyermekeik egészséges táplálására kellő gondot nem fordítanak, másrészt pedig a nagy drágaság következtében a szükséges gyermekétápszereket sem képesek sok esetben beszerezni. A gyermekek táplálása szempontjából tekintetbe jövő tápszerek között legfontosabb a tej, melynek hiányát érzi meg leginkább a kicsinyek gyöngye szervezete. Miután különösen a hadbavonultak legszegényebb családjaiiban levő, két éven aluli gyermekek — a nagy drágaság

miatt — kénytelenek nélkülözni a tejet, — felhívjuk községünk jobbmódu gazdaközönségét, — akinek módjában áll — adja oda fölösleges tejét a szegénysorsu kisdedeknek. — Bármily csekély mennyiséget is szívesen fogadunk s a jöltevők neveit a Mindszenti Lapban közöljük. — A kisdedek számára szánt tejet legcélszerűbb a községi előjárósághoz beszolgáltatni, ahol már gondoskodás történt arra nézve, hogy az ingyen-tejet a legszegényebb családok gyermekei azonnal megkapják. — Reméljük, hogy községünk gazdaközönsége a mai nehéz időkben, amikor egymás támogatására különösen rá vagyunk utalva, a lehetőséghez képest, eleget tesz kérésünknek. Mindszenti, 1916. évi március hó 20-án. Mindszenti község előjárósága.

— **Sertésvédelem.** Most amidőn a sertés ára hallatlan módon felszökött, kétszeres kötelesség a sertéseket védeni. A legfőbb védelem abban áll, ha megtartják a tanyai lakosok a következő aranytanácsot: „Aki azt akarja, hogy disznaja meg ne dögöljön, tartsa mindig megkötve kutyáját.” A kutya ugyanis az elhullott állatok húsát is előkeresi, a telepen vele végig szaladgál s a megfertőzött fütől a sertések megkapják a pusztító betegséget.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

**HORVÁTH ANTAL**

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik megboldogult férjem temetésén megjelentek s azóta is mérhetetlen nagy fájdalommal enyhíthetetlen bármilyen formában is enyhíteni igyekeztek, — ezuton mondok halás köszönetet.

Mindszenti, 1916. ápr. 6.

Özv. FLOREANCIG MIHÁLYNÉ.

## Kiadó üzlethelyiség berendezéssel együtt.

**Több, mint ötven éve fennálló, kitűnő forgalmu vegyeskereskedésemet, férjem elhalálózása folytán, teljes berendezéssel együtt hasznóberbe kiadom. Az üzlet egy családnak nagyon jó megélhetést biztosít és jövedelme könnyen fokozható. Bérbevenni szándékozókna szívesen nyujt bővebb felvilágosítást a tulajdonos:**

**özv. Floreancig Mihályné**

## Élethű családi fényképeket

rövid időn belül készít

**Horváth Antalné, fényképész.**

Felvételek minden nap

Borús idő nem határoz

**Új műterem! Új berendezés!**

**Az árak mérsékeltek!**

Hatóságilag megállapított  
**mezőgazdasági  
munkabérek.**

Felsőbb rendelet folytán tudomására hozzuk a gazdaközönségnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák biztosítása céljából a munkabérek a következőkben állapítottak meg:

1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 korona, serdülteknél 1 korona 40 fillér, gyermekeknél pedig 1 korona.

2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.

3) Vetés boronálással kataszteri holdankint 4 korona.

4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.

5) Fűkaszálásért és szénakaszálásért napszám 3 korona 50 fillér.

6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.

7) Egy kataszteri hold szénakaszálásért 7 korona.

8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása 12 korona.

Ezen árak betartása az előjáróság részéről ellenőriztetik és az ellene vétők feljelentés után szigorúan meg fognak büntettetni.

Mindszent, 1916. évi március 22.

**Előjáróság.**

**Üzleti értesítés.**

Tudatom Mindszent és vidéke n. é. közönségével, hogy megboldugult férjem által vezetett

**óra- és ékszer-üzletünket**

továbbra is fentartom s kiváló munkaerő alkalmazásával magam fogom vezetni. Kérem a n. é. közönséget, hogy eddig élvezett támogatásával a jövőben is megtisztelni sziveskedjék. Teljes tisztelettel: Özv. Gyovay Istvánné, Mindszent.

**Husvétii képeslapok**

levélpapírok, irónok, hadi levelek és kártyák, katona-noteszok és levelezési cikkek, ugyszintén mindenféle papírának nagy választékban, legolcsóbb áron kaphatók Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszent

oooooooooooooooooooooooooooo

**Faszén!**

jutányos árban,  
minden mennyiségben  
kapható

**Szabó és Kenéz**  
gépraktárában

Szentes, Bocskay-u. 1.

oooooooooooooooooooooooooooo

**Tanulóleány**

vagy fiu — legalább hat elemi osztályt végzett — jó fizetéssel felvétetik nyomdaintézetemben.  
Horváth Antal, Mindszent

**Kiadó lakások,  
eladó gyümölcsfák.**

Özv. Lippainé házában, a Goldner-féle szálloda mellett egy lakás (esetleg bebutorozva is) azonnal kiadó, egy másik lakás pedig május elsejére. Ugyanott különféle kerti díszfák és gyümölcsfák darabonként is, olcsón eladók.

*Horváth Antal grafikai műintézete Mindszent*

*A vidék legmodernebb berendezésű minta-könyvnyomdája - Saját erőtelep  
Két legújabb típusu gyorsajtó, 1 domborműnyomó sajtó és 12 papírfeldolgozó munkagép*

**Művészies nyomtatványokat**

*a háboru tartama alatt is*

**versenyképes áron készitek**

*Technikai berendezésem nagy teljesítőképesseggel rendelkezik*

*Eddigi nb. munkaadóim megbizásait soron kívül elintézem*

**Gazdag betűkészlet! ~ Nagy papírraktár!**